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令和４年度第２回千葉市稲毛区公民館運営審議会 議事録 

 

１ 日 時 令和５年３月２２日（水） 午後２時～午後３時１５分 

 

２ 場 所 小中台公民館（講堂） 

 

３ 出 席 稲毛区公民館運営審議会委員（１４名） 

       井上 美穂子委員、前島 正明委員、草壁 陽子委員、小林 巧委員 

鈴木 將夫委員、川島 義美委員、溜 昭代委員、石津谷 美佳委員 

堀谷 陽子委員、中村 幹雄委員、岡山 尚美委員、荒川 利重委員 

地曵 克浩委員、栗田 謙正委員 

      事務局（１４名) 

       生涯学習振興課 土肥課長補佐、積田主査 

公民館管理室 齋藤室長補佐 

小中台公民館 金谷館長、藤代副館長、大野事務員 

黒砂公民館  中島館長、轟公民館  秋田館長、稲毛公民館 西澤館長 

千草台公民館 今関館長、草野公民館 垣地館長、山王公民館 佐藤館長 

都賀公民館  天野館長、緑が丘公民館 小林館長 

傍聴人 なし 

 

４ 議 題 

（１） 報告事項 

ア 令和４年度千葉市稲毛区公民館利用状況（１月末現在）について 

 

（２） 協議事項 

ア 令和５年度千葉市稲毛区公民館事業計画（案）について 

 

５ 議事概要 

（１） 報告事項 

ア 令和４年度千葉市稲毛区公民館利用状況（１月末現在）について事務局より報

告した。 

（２） 協議事項 

ア 令和５年度千葉市稲毛区公民館事業計画について委員より意見を伺った。 

 

６ 会議経過 

・開会 
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・千葉市稲毛区公民館運営審議会委員長挨拶 

・千葉市生涯学習振興課長補佐挨拶 

・議題 

 

（１） 報告事項 

ア 令和４年度千葉市稲毛区公民館利用状況について（１月末現在） 

会議資料に基づいて稲毛区全体の利用状況、稲毛区公民館図書室の整備状況及び貸

し出し状況について説明した。 

 

井上委員長 ただいま事務局より、利用状況について説明があった。ご質問ご意見があ

ればお伺いしたい。 

 

全委員 特に意見なし。 

 

（２） 協議事項 

ア 令和５年度千葉市稲毛区公民館事業計画（案）について 

会議資料に基づいて各館より説明した。 

 

井上委員長  ただいまご説明いただいた内容にご意見やご提案があれば挙手にてお伺

いしたい。 

草壁委員   黒砂公民館の「夢の箱」は育成委員会と共催事業か。 

中島館長   育成委員会と共催事業である。 

前島副委員長 都賀公民館の「読み聞かせ」の対象の世代を教えて欲しい。また、場所、

内容、事業等の成果を伺いたい。 

天野館長   ０～２歳児と３～５歳児を対象としており、令和４年度から公民館職員

が２か月に１回読み聞かせを実施している。場所は和室で、０～２歳児の

親子が多い。６組程度を定員としている。内容については季節や行事に応

じたものや身近なものを取り上げ、「読み聞かせ」は未就園児でも参加し

やすいと感じている。 

前島副委員長 目に見える成果があれば伺いたい。 

天野館長   保護者同士の交流や情報交換が行われており、ベビーカーの方も多く、公

民館に訪れやすい形ができたと考えている。 

前島館長   小中台公民館のそば打ち講座について、コロナの制限により飲食が禁止

されてきたかと思うが、今後はどのように行うのか。 

藤代副館長  自分が打ったものは持ち帰り、講師が打ったものを試食するようにする

予定である。 
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井上委員長  各委員より事業計画へのご意見や感想をいただきたい。 

堀谷委員   千葉大学の落語研究会は４年で世代が代わるせいか、所作を知らないよ

うな若い子が演じていることもあるが、講談の上手な学生もおり、応援し

ていきたい。 

中村委員   公民館でのマスクの着用について教えてほしい。各クラブの判断でよい

か。 

土井課長補佐 国の指針に基づき、個人の判断に任せ、マスク着用の強制はしない。 

岡山委員   都賀公民館にて社会福祉協議会のいきいき子育てサロンを実施している。

公民館の協力により利用者が増えてきている。公民館の主催事業時には

託児ボランティアの協力等があり、お互いに助け合える良い関係が築け

ている。 

他県に住む孫を預かった際に、公民館の事業に参加したいと思うが、可能

か。 

齋藤室長補佐 参加は可能だが、講座の応募状況によるため、各館への相談をお願いした

い。 

荒川委員   特になし。 

地曵委員   学校では生徒数が多く活動に制限をしている。コロナ禍の中で子どもや

親子が参加できる様々な事業に感謝している。 

栗田委員   各館の事業名が面白い。回数が１回の事業が多いので、複数回できると 

よいと思う。また、スマートフォン講座について、報道にて中学生ボラン

ティアが高齢者にスマートフォンの使い方を教えていた。協力できる 

ことがあれば、協力を考えたい。 

石津谷委員  栗田委員と同意見であり、中学生が高齢者にスマートフォンを教える 

ことで、自発的にどのように教えるべきか内容を考えたり、世代間交流が

できてよい。 

未就園児親子ボランティアを行っているが、施設の消毒について、今は 

どのようになっているのか。 

土井課長補佐 使用後の消毒の要請はしていない。 

金谷館長   生涯学習振興課から要請はないが、現場では利用者から使用前に消毒を

実施したいというニーズがあるため、協力レベルで消毒セットを受付時

に利用者へ渡している館もある。 

溜委員    Zoom、パソコン講座に興味があり講座等に参加しているが、１回きりで

は覚えられないので複数回実施やサークルを作って継続できると良い。 

パソコン講座で使用する機器は公民館で用意するのか、持ち込むのか伺

いたい。 

金谷館長   事業のときには、生涯学習センターより機器を借用している。 
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川島委員   昔から地域に住んでいる旧住人と、引っ越してきた新住民では、地域の 

事柄や伝統に対する反応が違うのではないかと考えている。 

稲毛公民館にて浅間まんじゅうの事業を実施しているが、興味を持つの

は旧住民ばかりなのではないか。新旧、一緒に参加してもらえたらよいと

思う。 

西澤館長   浅間まんじゅうの講座は大人と子ども対象に行い、千葉市の広範囲な地

域から応募があり人気であった。当選された方は昔から住んでいる方が

多かったようだ。令和４年度までの浅間まんじゅうの講座では、川島委員

の考える新旧住民の「地域で伝統を守る」という役割を担えていないかも

しれない。 

川島委員   昔の行事を活かしながら、新たな視点を加えてつなげていくことを望ん

でいる。 

溜委員    以前、浅間まんじゅうや味噌を販売していた時があり人気だった。今も販

売はしているのか。 

西澤館長   文化祭にて販売していたのではないかと思われる。３年館文化祭は開催

できていない状態で、販売はしていない。 

岡山委員   各種事業を自治会等と協力できると良い。 

鈴木委員   Zoomが人気とのことだが、我々の生活にどのように取り入れて活かすの

か伺いたい。 

溜委員    遠くの子や孫と話したりしていると聞いている。 

鈴木委員   轟公民館の新規事業が多いのは、既存の事業を止めたということか。 

秋田館長   数年続けた事業からの入れ替えや、同内容で年齢層を変更している。 

小林委員   小中台公民館の「子育ておしゃべりタイム」、草野公民館の「すこやか乳

児教室」の内容が知りたい。 

藤代副館長  千葉市から委嘱された子育てサポーターの協力を得て、稲毛区９館にて

実施している。子ども同士で遊びや保護者同士の交流や情報交換、また 

サポーターに子育てに関する相談をすることができる場である。 

令和４年度までは１か月に３館ずつ、３か月交代で実施してきた。令和５

年度は仲間を作りやすい環境づくりを目指し、６か月交代で実施する。 

垣地館長   園生子育てリラックス館から、公民館に来てもらい実施する。 

ママには休んでもらい、パパに頑張ってもらうような内容を考えている。 

小林委員   子育てに父親が参加する取り組みは素晴らしい。応募が少ないかもしれ

ないが、頑張ってほしい。 

草壁委員   令和４年度は、社協まつりであいさつ標語の展示を行った。令和５年度も

実施したい。 

井上委員長  管理室より、コロナ禍での公民館運営に関して、取り組み等を伺いたい。 
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齋藤室長補佐 ３年前よりコロナが流行したため、今、ようやく日常の形が戻ってきてい

ると感じている。コロナ対応として機器を利用してオンライン事業への

取り組みを推進している。公民館は人が集うことも大切であり、バランス

を考えて取り組んでいきたい。 

 

井上委員長  他に意見が無いようでしたら、以上で議事は終了します。 

 

閉会 

 


